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Machen Sie eine Maschenprobe! Stricken Sie dafür ein 12 x 12 cm großes Stück im Muster Ihres ausgesuchten Modells. Danach 
zählen Sie Maschen und Reihen im Bereich 10 x 10 cm aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: Stricken Sie 
fester oder nehmen Sie dünnere Nadeln (½ bis ganze Nadelstärke). Haben Sie mehr Maschen gezählt: Versuchen Sie, lockerer 
zu stricken beziehungsweise nehmen Sie dickere Nadeln. 
Bitte beachten Sie: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen der 
Wolle nicht als verbindlich anzusehen. Außerdem werden diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte Arbeit ist 
daher die Maschenprobe im gewünschten Muster ein Muss. Damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, sondern auch passt!

MASCHENPROBE

ABKÜRZUNGEN
arb. = arbeiten; abk. = abketten; abn. = abnehmen; beids. = beidseitig; DStb = Doppelstäbchen; Ø = Durchmesser; Fb = Farbe; 
fM = fe Masche/n; folg. = folgende/n; Km = Kettmasche/n; lt. = laut; li = links; Lm = Luftmasche/n; M = Masche/n; mittl. = mittlere/n;
Nd = Nadel/n; Rand-M = Randmasche; R = Reihe; Rd = Runde; restl. = restliche/n; re = rechts; Stb = Stäbchen; str. = stricken; 
U = Umschlag; wdh. = wiederholen; zun. = zunehmen; zusstr. = zusammenstricken; Grau unterlegte Flächen zeigen einen Rapport. 

SHADES OF COTTON NO. 3

WESTE
Modell 8

Größe: Einheitsgröße, Länge 64 cm.

Material: Lana Grossa Shades of Cotton 
(100% Baumwolle, Lauflänge 800 m/200 
g), 200 g in Hellgrau/Ecru/Rosa/Dunkel-
rot (Fb 116); Stricknadeln Nr. 3,0.

Maschenprobe: Mit Nadeln Nr. 3,0 im 
Rippenmuster gestrickt und gespannt 
ergeben 24 M und 34 R 10 x 10 cm.
4:4-Rippen: 4 M rechts und 4 M links im 
Wechsel stricken. In den Rück-R alle M 
stricken, wie sie erscheinen.
Patentrand über 4 Maschen: In Hin- und 
Rück-R am Reihenanfang die 1. M wie 
zum Linksstricken abheben, der Faden 
liegt dabei vorn, die 2. M rechts stricken, 
die 3. M wie zum Linksstricken abheben, 
der Faden liegt dabei vorn, und die 4. M 
rechts stricken. Am Reihenende bis vor 
die letzten 4 M stricken, dann 1 M wie 
zum Linksstricken abheben, der Faden 
liegt dabei vorn, die 2. M rechts stricken, 
die 3. M wie zum zum Linksstricken abhe-
ben, der Faden liegt dabei vorn, und die 
4. M rechts stricken.
Doppelte Randmaschen am Armloch: In 
Hin- und Rück-R am Reihenanfang die 1. 
M wie zum Linksstricken abheben, der 
Faden liegt dabei vorn, die 2. M rechts 
stricken. Am Reihenende bis vor die letz-
ten 2 M stricken, dann 1 M wie zum Links-
stricken abheben, der Faden liegt dabei 
vorn, und 1 M rechts stricken.

Anleitung: Die Weste wird von oben nach 
unten gestrickt. Das Knäuel von innen mit 
Dunkelrot beginnen und 228 M anschla-
gen. Im Rippenmuster stricken. In der 1. 
Rück-R mit 4 Rand-M, 4 M links beginnen, 
dann 4 M rechts und 4 M links im Wechsel 
stricken und die R beenden mit 4 Rand-M. 
In dieser Einteilung 12 cm stricken.
Die M für die Armlöcher teilen und über 
20 cm das Rückenteil und beide Vorder-
teile getrennt weiterarbeiten.
Zunächst notieren, wie viele R mit einem 
Farbabschnitt gestrickt wurden. Das 
Knäuel enthält insgesamt 10 unter-
schiedliche Farbabschnitte. Damit 
Rücken- und Vorderteile farblich gleich-
mäßig verlaufen, je Farbe immer nur so 
viele R an den Teilen stricken, wie die 
ermittelte Reihenanzahl ergab. 
Für das linke Vorderteil: 4 Randm, 9 x * 4 
M links, 4 M rechts *, 4 M links, 2 M rechts 
(= als Rand-M stricken: 1 M abheben, 
dabei den Faden vor der Arbeit führen, 
1 M rechts stricken), Maschenmarkierer 
setzen; für das Rückenteil: 2 M rechts (= 
als doppelte Rand-M stricken), 4 M links, 
7 x * 4 M rechts, 4 M links *, 2 M rechts (= 
als doppelte Rand-M stricken), Maschen-
markierer setzen; für das rechte Vorder-
teil: 2 M rechts (= als doppelte Rand-M 
stricken), 9 x * 4 M links, 4 M rechts *, 4 M 
links, 4 Randm.
In 32 cm Gesamthöhe wieder alle M auf 
eine Nadel stricken, weiter im Rippen-

muster arbeiten und das Knäuel kom-
plett verbrauchen. In ca. 64 cm Gesamt-
höhe alle M locker abketten.
Fertigstellen: Weste stark spannen und 
unter feuchten Tüchern trocknen lassen 
oder dämpfen. Alle Fäden vernähen.

Vorderteil ½ Rücken-
teil


